



**РОССИЙСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ
ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «ЯБЛОКО»
РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ В ГОРОДЕ МОСКВЕ**

119017, г. Москва, ул.Пятницкая, д.28
Тел.: (495) 780-30-10
ro@Mosyabloko.Ru

Исх. №862/14-01 от 05.02.2018г.

**Руководителю Главного
следственного
управления
Следственного комитета
Российской Федерации по
городу Москве
генерал-майору юстиции
Дрыманову А.А.**

119002, г. Москва, ул.
Арбат, дом 16/2, стр. 1

*О проверке законности
ликвидации Дома детского
творчества «Парк «Усадьба
Трубецких в Хамовниках».*

Уважаемый Алексей Александрович!

Обращаю Ваше внимание на ситуацию сложившуюся в связи с уничтожением Дома детского творчества «Парк «Усадьба Трубецких в Хамовниках» (далее – ДДТ).

Дома детского творчества «Парк «Усадьба Трубецких в Хамовниках» - старейшее учреждение, открытое для детей в 1923 году как дом пионеров и школьников Ленинского района, специализированное учреждение, выполняющее реализацию программ дополнительного образования, имевшее лицензию на данную деятельность и право выдавать дипломы и сертификаты о полученном дополнительном образовании.

До своей реорганизации в ДДТ было 60 образовательных программ дополнительного образования детей по 6 образовательным направлениям: научно-техническая (5 творческих объединений), физкультурно-спортивная (22 творческих объединений), художественно-эстетическая (25 творческих объединения), туристско-краеведческая (3 творческих объединения), эколого-

биологическая (7 творческих объединений), культурологическая (14 творческих объединения). По состоянию на 1 сентября 2012 года в Доме детского творчества дополнительным образованием занималось 2679 человек, из них 2250 человек занимались на базе ДДТ, 429 человек – по фактическим адресам 9 школ Центрального округа Москвы. Всего в творческих объединениях работало 172 учебные группы для детей 6-18 лет. В Доме детского творчества на 1 сентября 2012 года работало 64 педагогических сотрудника, из них 14 высшей квалификационной категории, 19 – первой, 22 –второй.

В настоящее время Дом детского творчества «Парк «Усадьба Трубецких в Хамовниках» фактически ликвидирован административными методами.

В марте 2013 года ДДТ был передан из ЦАО в ВАО путем реорганизации. В мае 2013 года ДДТ объединен с ГПБОУ ОКДиТ (колледж), учредителем которого является Департамента образования г. Москвы. Под юрисдикцию ВАО из района передали не только здание ДДТ расположенного по адресу: ул. Савельева д.5, но и собственно Парк, расположенный ул. Усачева, д. 1 у станции метро Фрунзенская.

В соответствии с учебным планом в структурном подразделении ГБПОУ ОКДиТ в 2013-2014 уч.году услуги дополнительного образования представлялись 36 педагогических работников. В соответствии с государственным заданием ГБПОУ ОКДиТ в 2013-2014 уч.г. в структурном подразделении 1392 ребенка.

В первый же год после реорганизации осталось всего 25 творческих объединений по отчетности, а по факту не более 15 и всего 10 педагогов. Родители воспитанников бывшего ДДТ были крайне возмущены ситуацией и в течение 1,5 лет активно пытались отстоять право своих детей заниматься в доме детского творчества, а не в колледже и вернуть кружки в его стены. В результате, Департамент образования г. Москвы отказал в выведении ДДТ из состава ОКДиТ, но обязал руководство ОКДиТ сохранять программы дополнительного образования. Однако это ни к чему не привело и за 2 год руководство ОКДиТ практически уничтожило кружки дополнительного образования.

В сентябре 2017 года Департамент образования г. Москвы расформировал ОКДиТ. В результате, школы, входящие в его состав, объединились с близлежащими школами района, а колледж перенесли в здание на ул. Чечулина. Здание ДДТ на ул. Савельева, д. 5 по неизвестной причине передано ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет). В настоящее время в указанном здании находится Ресурсный центр «Медицинский Сеченовский Предуниверсарий».

Необходимо отметить, что помещения в общеобразовательных школах, куда якобы были переведены кружки и секции ДДТ, для подобных занятий не приспособлены и проводиться не могут. Общеобразовательная школа не способна предоставить соответствующие условия проведения занятий, учитывая специфику занятий спортом, хореографией, изобразительным творчеством, требующих специальных условий и оборудования.

Здание ДДТ было не только специально организовано и оборудовано под нужды дополнительного образования для детей дошкольного и школьного

возрастов, но и весь педагогический состав был ориентирован на всестороннее развитие личности каждого ребенка района, пришедшего на занятия. Ребенок имел возможность, не покидая стен здания, переходить из одного кружка в другой. Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования, коим являлось ДДТ, обладало соответствующей лицензией на образовательную деятельность и имело право выдавать сертификаты и дипломы по окончании учебных программ, а не досуговый районный центр. Ни одна школа или досуговый центр, в которых работают кружки не обладает такими возможностями.

Считаю, что целью ликвидации ДДТ являлся, в том числе незаконный захват здания на ул. Савельева, д. 5.

С учетом изложенных обстоятельств прошу Вас проверить законность:

1) ликвидации Дома детского творчества «Парк «Усадьба Трубецких в Хамовниках»;

2) передачи здания, расположенного по адресу: г. Москва, ул. Савельева, д.5 в ведение ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

В случае выявления нарушений принять соответствующие процессуальные меры.

О результатах рассмотрения прошу сообщить по адресу Общественной приемной регионального отделения РОДП «ЯБЛОКО» в городе Москве: 119117, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 31, стр. 2.

**С уважением,
Председатель регионального
отделения**

С.С. Митрохин